

为民创城不停步

齐心协力创卫 共筑美好家园



本报讯 为切实加大创建国家卫生城市工作力度,营造文明和谐的社区氛围,1月3日,坞城街道师范街社区联合坞城环卫,深入辖区背街小巷,深度清理残雪积冰及垃圾,以实际行动改善社区环境卫生,引导居民群众共建美丽家园,不断巩固创卫成果。

活动中,社区工作人员和环卫工人积极合作。社区找来了热心居民和志愿者,环卫工人带来垃圾清运车及清理工具。大家分工合作,齐心协力,一鼓作气将背街小巷及背阴处的残雪积冰都清理干净。社区居民李阿姨说:“自从下了两场雪后,这些雪道就一直堆着,现在清理干净了真好,进出既干净又安全。”

师范街社区党委书记吴旭红表示,下一步,社区将以人居环境整治为抓手,不断加强环境卫生整治力度,持续开展环境卫生宣传教育,营造更加文明、健康的社区环境。(张 慧)

严惩非法制售有毒有害食品

太原法院守护“舌尖安全”

本报讯 1月4日,太原中院发布近期公开审理的多起销售有毒、有害食品罪案件,确保群众“舌尖上的安全”。公布的案例显示,2023年,太原市两级法院共审理涉食品安全犯罪案件13件,其中一审9件、二审4件。案件审判过程中,全市法院充分发挥审判职能,依法严惩各类制售有毒有害食品犯罪,坚决守住人民群众食品安全底线。

近日,小店区人民法院审理了一起销售有毒、有害食品公益诉讼案件。经审理查明,从2020年10月至2023年4月,屠某通过某电商平台等销售含有他达拉非的减肥食品,销售金额达145万余元。法院以销售有毒、有害食品罪依法判处被告人有期徒刑11年,处罚金300万元,判决屠某支付惩罚性赔偿金430余万元。

古交市人民法院公布了邵某某、蔡某某销售有毒、有害食品罪一案。从2020年至2021年,2人销售的减肥产品中含国家严禁添加的盐酸西布曲明成分。其中邵某某销售12万元,非法获利7000元;蔡某某共计销售9万元,非法获利3万元。法院依法判处邵某某有期徒刑2年9个月,缓刑3年,并处罚金25万元;依法判处蔡某某有期徒刑1年7个月,缓刑2年,并处罚金18万元。同时禁止二人在缓刑考验期限内从事食品生产、销售及相关活动。

食品安全无小事,一些不法商家为了达到减肥效果,在制售的减肥食品中添加盐酸西布曲明等对人体有害的药物成分。盐酸西布曲明是国家明令禁止生产、销售使用的药物。服用该药可能增加心血管疾病风险,对消化系统、神经系统会有不同程度的影响,严重时会导致心脏骤停。对此,法官提醒广大消费者,购买相关产品一定要通过正规渠道,以免对生命健康造成危害。(陈 珊、白 洁)

法治宣传教育



一月四日,市应急管理局、阳曲县应急管理局联合在阳曲县侯村乡西龙庄村宣讲燃气安全知识和防范一氧化碳中毒知识。连日来,我市各级各部门深入企业、学校、社区、农村,广泛开展防范一氧化碳中毒宣传教育、防范措施、自救互救技能及燃气安全相关知识,全力保障人民群众生命安全。申 波 韩雅琦 摄

文明村镇创建

消除燃气隐患 保护居民平安

本报讯 为从源头消除燃气安全风险隐患,保障居民的生命财产安全,连日来,义井街道立行立动、狠抓落实,通过开展多形式、多渠道、多层次的燃气安全专项排查整治工作,保障辖区人民群众生命财产安全。

织牢安全防护网。街道第一时间召开安全生产专题部署会,抽调市场、安监、消防、应急部门的专业人员,组成4个专门的工作小组,分组摸排。制定出台了《义井街道燃气安全专项整治工作方案》等系列文件,安排街道班子成员包联社区、社区书记包联网格、社区网格员包联楼栋,构建有效的燃气安全监管体系。

落实隐患排查工作。街道以“班子成员+组长+执法人员+专家”模式,组团开展重点行业领域隐患排查。连日来,共摸排了25个社区、87个小区、71774户居民,对辖区餐饮单位、学校食堂等1364家单位实施地毯式摸底排查。

提高居民认知度。街道采取专项检查与知识普及宣传相结合的方式,在检查走访的同时进行安全用气宣传,向用气企业和从业人员普及燃气安全使用步骤、燃气泄漏的处理、出现燃气中毒如何急救处理等知识,提高辖区商户、居民燃气安全防范意识。(毕晶晶、原 慧)

文明单位创建

文明出行渐成风尚 车辆行人互相礼让

本报讯 在刚过去的元旦假期里,行人、机动车相互礼让的行为,给不少游客留下了深刻印象。

河南游客陈彤来了趟太原,搭乘出租车去太原植物园游玩。路上,司机的举动让他感动。在经过没有信号灯的小路口时,远远看到有行人准备过马路,司机就轻踩刹车,停下耐心等待。直到行人安全通过,这才给一脚油,继续行驶。

车让人,人也在让车。四川游客赵女士来太原自驾游,行驶至解放路与府西街路口,准备右转。突然,前面一辆挂着“晋A”牌照的车辆停了下来。车前的斑马线处,正有行人要过马路。然而,让她没想到的是,这名行人不但没有快速过马路,而是赶紧往回退了几步,挥手示意车辆先转弯。这一幕,让赵女士心生暖意。

类似的情况常能见到,折射出人与人之间的互相理解和宽容,也展现了广大市民文明尚礼的精神风采。(李 涛)

学子挥墨迎新春 书写春联送祝福

传承弘扬中华优秀传统文化

本报讯 写春联是中华民族一项传统迎新活动。1月4日,从迎泽区双西小学获悉,刚过元旦,该校开展了“挥墨迎春 喜迎瑞龙”2024年迎新春春联书写比赛活动,300余名学生泼墨挥毫,书写祝福。

为增强文化自信,涵养家国情怀,弘扬中华优秀传统文化,让学生们体验节日氛围,该校组织了本次书写春联活动。全校学生自愿报名,大家书写了各具特色的福字和春联,楷体、行书、隶书各显神韵。一副副饱含吉祥、祝福的春联,表达辞旧迎新、接福纳祥的美好愿望,字里行间流露出学生们对传统文化的热爱和向往,在积极参与中学习中华文化,厚植爱党爱国的深厚情感,激发对美好生活的向往。

经学校书法教师评选,共选出一等奖作品60余幅,二等奖作品200余幅。赛后,部分优秀作品进行了集中展示,为教师们提前送上新春祝福。(张晓丽、李秉谦)



山西·太原

讲文明 树新风



争创文明城市 建设美丽太原

太原市文明办
太原日报社